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KOPIJ ZUIDWESTHOEK  september 2018
Sluitingsdatum: 7 november 2018
Abonnement: de kosten bedragen € 12,50 per jaar: 
CvK Zuidwesthoek Sluis rekeningnummer: NL 18 RABO 01478 29380

Stenen in de vijver
Wie (verre)reizen maakt heeft veel verhalen. En wie luistert naar zo’n verhalenverteller mag delen in de reisvreugde. Soms word je door een niet-Nederlander verrast over een wetenswaardigheid uit je eigen land. Zo hoorde ik vandaag het verhaal van ‘de twee handjes’ uit de mond van pfarrer Claus Eberl. Deze onlangs gepensioneerde Duitse collega verblijft samen met zijn vrouw regelmatig in  hun tweede woning in Zuidzande. De volgende keer meer over deze actieve en bevlogen mens. Maar nu de handjes waar een bijzonder verhaal achter schuil gaat. Het verhaal van twee geliefden: de Amsterdamse burgerman Jacobus Warnerus Constantinus van Gorkum (1809-1880) en de Roermonds jonkvrouw Carlina Petronella Hubertina van Aefferden (1820-1888). Liefde maakt blind, is de zegswijze, maar dat geldt niet voor de buitenwacht. Die zag naast een leeftijds- en standsverschil, wat al voor opschudding genoegd zorgde, ook een geloofsverschil: hij was protestant, zij katholiek. Edoch, het stelt huwde en werd samen ouder. Na zijn overlijden werd Jacobus begraven op de begraafplaats Nabij de Kapel in ’t Zand. Nu wil het geval dat deze plaats rond 1860 was heringericht met een hervormd en een katholiek deel, van elkaar gescheiden door een muur. De weduwe Josephina wilde te zijner tijd bij haar man begraven worden, maar door de tweedeling was dit uitgesloten. En als katholiek kon je niet in ongewijde grond begraven worden. De geloofsmuren werden op een bijzonder creatieve manier geslecht. Jacobus werd vlak tegen de muurzijde begraven, het graf van Josephina zou daar aan de andere kant van de muur direct naast komen te liggen. Om de verbondenheid van beide echtlieden zichtbaar te maken, werden beider grafzerken verbonden middels twee gebeeldhouwde handen die elkaar over de muur heen innig vasthouden. Een robuuste mannenhand en een smalle vrouwenhand. En zo spreekt hun verhaal het tot op de dag van vandaag tot ons. 
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Nu ik het zo opschrijf moet ik denken aan de verbondenheid van onze gemeente met onze Duitse gasten en predikanten. Wat na de bevrijding begonnen is met een uitgestoken hand als gebaar van toenadering en verzoening valt inmiddels niet meer weg te denken. Jaarlijks openen en sluiten we samen het vakantieseizoen, tweetalig zingend, biddend, lezend en luisterend. Zo ook weer dit jaar. En hoewel bij enkelen de misvatting heeft postgevat dat de dienst Duitstalig verloopt, spreken beide voorgangers gewoon hun moerstaal. Een verademende ontmoeting in een wereld waar het een komen en gaan is van murenbouwers, dichtbij en ver weg. Laten we als mensen toch vooral inventief zijn en blijven, om - over alle muren en scheidingen heen - blijvend elkaars hand te zoeken.
Uit de kerkenraad
Geen mededelingen, de vergadering moet nog plaatsvinden.
Collecte opbrengsten juli en  augustus 2018

Kerkrentmeesters

Diaconie

Cadzand
Juli
       €   267,10


€    271,05

                         Augustus   €  276,35


-    240,60


Collectes gehouden tijdens de diensten in Rozenoord brachten in juli € 68,70 op en in augustus  € 70,90  
                    

In de collectezak bij de mand voor de voedselbank  zat in juli € 12,00 en in augustus € 10,00.                                                                                                                           

De opbrengsten van de uitgangscollectes.

01-07-2018
Jeugdwerk


€   54,85
                                                   08-07-2018
PIT



-    44,75                                                                                          15-07-2018
Onderhoud gebouwen
-    84,60                                                                                   22-07-2018
Lilianefonds


-    66,40                                                                                     29-07-2018
Onderhoud gebouwen
-  128,65                                                                                      05-08-2018
De voedselbank

-  112,50
                                                                          12-08-2018
Zending


-    73,40                                                                                          19-08-2018
Onderhoud gebouwen
-    87,55                                                                                                                     26-08-2018
St.Pardoes


-  152,85
     
  

    
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Collectedoelen voor de uitgangscollectes van 23 september t/m 11 november 2018.
Op zondag 23 september is de uitgangscollecte bestemd voor het jeugdwerk. JOP

Voor jeugdleiders in de kerk is het telkens weer een grote uitdaging om inspirerende en aantrekkelijke activiteiten te organiseren voor kinderen en jongeren. Goede materialen en  werkvormen zijn daarbij het allerbelangrijkste. Via de website jop.nl zijn honderden materialen en ideeën direct en gratis toegankelijk. Zoals een werkvorm over Pasen en activiteiten rondom thema’s als duurzaamheid, kledingindustrie, voedselverdeling en zorg voor de schepping. Ook zijn er trainingen op allerlei terreinen van het jeugdwerk, zoals catechese, communicatie, geloofsopvoeding en kindernevendienst. Met uw bijdrage maakt u het mogelijk dat JOP meer materialen en trainingen ontwikkelt om plaatselijke jeugdwerkers te ondersteunen bij hun belangrijke werk om geloop, hoop en liefde te delen met kinderen en jongeren. 

Op zondag 30 september collecteren we voor het ziekenpastoraat.
Er is een grote groep vrijwilligers die in De Stelle, het verzorgingshuis in Oostburg, zieken bezoeken en meewerken aan de kerkdiensten die om de veertien dagen gehouden worden. Rondom de feestdagen wordt een attentie aangeboden aan de bewoners. De Elisabeth bode en De Open Deur worden aangeboden. Met uw bijdrage aan deze collecte worden vele activiteiten mogelijk gemaakt.

Op zondag 7 oktober is er dienst in Cadzand samen met de VEG.
De collecte in deze dienst is bestemd voor de slachtoffers van de aardbevingen in LOMBOK.     

De mand voor de voedselbank staat er deze zondag niet.

Op zondag 14 oktober is de uitgangscollecte bestemd voor KiA, Werelddiaconaat.
Leven van vis en ecotoerisme in Nepal.                                                                                                                                              De grond in de bergachtige Rukum-regio in het middenwesten van Nepal is arm. Landbouw is moeilijk en levert maar voor  zes tot acht maanden per jaar voedsel op. Door het voedseltekort is 35% van de kinderen onder de vijf jaar chronisch ondervoed. In de regio ligt een groot meer, geschikt voor het kweken van vis. Dankzij de verkoop van de vis op de lokale markt krijgen de boeren meer inkomsten. Samen met lokale partner UMN helpt Kerk in Actie de bevolking hun inkomsten te vergroten  door het verbeteren van de visteelt in het Syarpumeer. UMN ondersteunt bij de aanleg van kweekvijvers, geeft advies over watermanagement tijdens het regenseizoen en over de verkoop van vis. Ook trainen ze mensen om hun eigen geiten- of groentebedrijf op te zetten. Met uw bijdrage aan deze collecte ondersteunt u werelddiaconale projecten van Kerk in Actie zoals het werk in Nepal.

Op zondag 21 oktober collecteren we voor het Zeeland voor Pakistan.
Het project waar we met alle diaconieën in Zeeland geld voor inzamelen.                                                                                  Op de vergadering van de ZWO in Hoek op 30 mei vertelde Martin Teunissen van Kerk in Actie over zijn reis naar Pakistan. Martin is bij KiA verantwoordelijk voor de projecten van zending en werelddiaconaat in Pakistan. REEDS in een organisatie die zorgt voor opleidingen van arme mensen in een landbouwgebied. REEDS vraagt niet aan arme mensen of ze christen zijn of iets anders. Het motto is: “Niet evangeliseren, maar helpen”. REEDS is al 20 jaar actief in Pakistan. Men is onder de indruk dat er in Zeeland geld voor hen wordt ingezameld . Dat is erg bemoedigend. De bisschop van de kerk in Pakistan dankt ons voor onze betrokkenheid bij zijn Kerk.

Op zondag 28 oktober is de uitgangscollecte bestemd voor KiA, Werelddiaconaat.
Kerk zijn voor de samenleving. Door de economische  crisis en het militaire conflict in het oostelijk deel hebben veel bewoners van Oekraïne grote moeite om de eindjes aan elkaar te knopen. Gezinnen moeten vaak rondkomen van minder dan € 50 per maand . Een sociaal vangnet ontbreekt en door corruptie en bureaucratie is er weinig vertrouwen in de overheid. Mensen hebben wel veel vertrouwen in de kerk. Met het project “De Goede Buur” wil LIV, partnerorganisatie van Kerk in Actie, kerken stimuleren om sociale initiatieven te ontplooien in hun dorp of stad. LEF begeleidt hen daarbij door het aanbieden van cursussen. Gezamenlijk wordt er gekeken wat de noden zijn in de wijk en waar de kracht van de kerk ligt om er iets aan te doen. LEF werkt vooral samen met jonge predikanten en gemeenteleden, omdat de jonge generatie enthousiast is en gelooft in verandering. Voor de opleidingen van vrijwilligers is uiteraard veel  geld nodig en daar kan deze collecte aan bijdragen.  

Op zondag 4 november is de uitgangscollecte bestemd voor de voedselbank.
We collecteren hier in onze gemeente al enkele jaren voor. Helaas is onze bijdrage nog steeds hard nodig. Het geld van de collecte is bestemd voor producten voor het uitdeelpunt in Oostburg. Hier komen mensen uit onze regio om hun pakket. Er is ook een uitdeelpunt in Breskens en een in Aardenburg. Het standaardpakket wordt elke week aangeleverd vanuit Terneuzen. Daar zit het grote verdeelpunt. Het is fijn als we er iets extra’s bij kunnen doen. Bv. kaas of vleeswaren of koffie. Want dat zit bijna nooit bij het pakket. Ook verse groenten zijn welkom. We krijgen ook geregeld aardappelen of pruimen van particulieren die de voedselbank een warm hart toedragen.                                                             Ook staat deze eerste zondag van de maand de mand weer klaar, waar uw allerlei houdbare producten  in kunt doneren.   

Op zondag 11 november is de uitgangscollecte bestemd voor de Kerk in Actie.
Perspectief voor (ex) gedetineerden. Veel gevangenen willen na het uitzitten van hun straf een nieuw leven opbouwen. Maar het blijkt moeilijk om dit geheel op eigen kracht te doen. Exodus, partnerorganisatie van KiA, willen gemotiveerde (ex)gedetineerden hierbij helpen. Ze kunnen terecht in een van de elf Exodus huizen, waar ze via een woon- en werkprogramma geholpen worden hun leven na de gevangenschap weer op te bouwen. Met de opbrengst van deze collecte steunt Kerk in Actie het werk van Exodus en andere diaconale projecten in Nederland.      
De Open Eettafel

Na de zomervakantie van 2008 startte in Cadzand de onvolprezen Open Eettafel. Een geslaagde samenwerking tussen vrijwilligers uit het dorp, de Hemelse Vrede en onze diaconie. Na een aarzelende eerste keer waren de stoelen rond de tafels vanaf de derde bijeenkomst volledig bezet. Er werd zelfs een inschrijflijst opgesteld. De deelnemers zelf vormden de beste reclame en droegen geregeld nieuwe deelnemers aan. Mensen vonden elkaar, en zo was het ook bedoeld. De open eettafel was een begrip geworden. Er werd uitgekeken naar elkaar en naar wat de kok deze keer weer voor verrassing in petto had. Peenkluts en preipol, dat was niet het eerste waar de chef-kok aan dacht. Het middagmaal groeide uit tot een feestelijk gebeuren waar je bij moest zijn.

Tien jaar achtereen van september tot april vulden zich maandelijks de tafels, als een lichtpuntje in de donkerste dagen. Ook buitenom troffen de mensen elkaar in de Hemelse Vrede, of zoals dat in de volksmond werd ‘bij de meisjes’, voor een kopje koffie samen of een lichte lunch. En wie een gast van de overkant op bezoek kreeg, kon bij hen een vredig hemel bed reserveren. 

Maar zoals dat met zoveel gaat: aan alles komt een end. Nu al door velen betreurd sloot de Hemelse Vrede eind augustus haar deuren. Per oktober zal de nieuwe eigenaar de deuren weer openen, maar dit onder een ander concept. Daarin past geen open eettafel. 

Wat nu te doen? Zoals het was zal het niet meer zijn, terwijl de stilte en eenzaamheid buiten het zomerseizoen zich als vanouds blijven opdringen. Hoe kunnen we met elkaar opnieuw iets organiseren? Iets waarbij de ontmoeting, openheid en gezelligheid onverkort centraal blijven staan, ongedwongen en voor iedereen toegankelijk. 

Een nieuwe locatie kwam weldra in beeld, oud en vertrouwd: Café ‘In De Buitenlust’. Wie kent het niet! Samen met de korenmolen er recht tegenover de toegangspoort tot het dorp. We zijn inmiddels volop in de voorbereidende fase en hopen dit jaar de eerste Open Eettafels op nieuwe leest te kunnen houden. Wilt u naast mee-eten ook meehelpen, dat kan. Er zijn allerlei taken en taakjes die gedaan kunnen worden: menukaart samenstellen, boodschappenlijstjes maken en bestellingen doen, groenten snijden en aardappelen schillen, uitserveren, opruimen. Meldt u zich alvast aan bij Wil Prins, Jos Bakker of Irma Nietveld. 

Zodra dag en datum van de eerste eettafel vast staan hoort u hier mondeling en schriftelijk van. Ook hieraan kunt u bijdragen middels de veel beproefde tamtam: mondelinge reclame. Zegt het voort!
DE ORGANIST – Gedicht -
Op een trapje zonder loper



klimt de organist omhoog.

 

Eenmaal op de bank gezeten


start hij met zijn monoloog.



Even kijken naar het voorspel:


Acht triolen op een rij




met de Roerfluit en de Holpijp;


dáár komt de Prestant erbij.



Zo zit hij dat uit te kienen.



Hé, let op, het lichtje brandt!


 

Zachtjes gaat hij preluderen,





melodie in linkerhand.





Met een paar versleten gympies




glijdt hij over het pedaal.





Af en toe speelt hij een stukje




op het ondermanuaal.



.

De gemeente is onkundig





van de man aan het klavier:

Laat hem boven maar betijen;

Ieder diertje zijn plezier.

En zo door elkaar genomen

heeft hij het niet ver gebracht.

Want hij speelt te snel, te langzaam,

veel te hard of veel te zacht.

Met een lofzang en dan ritmisch

is de wereld op zijn kop,

Want dan gaat het steeds maar vlugger

en jaagt hij de mensen op.

Ook van het collectespelen

brengt de man niet veel terecht.

Van de snoepjes hoor je nauwelijks

dat je buurvrouw ‘’dank je” zegt.

Als hij er een keertje naast grijpt,

-zo eenvoudig: ’t Hijgend Hert-,

schudden heel meewarig hoofden:

’t Was vanmorgen weer eens snert.

Het kan honderd keren goed gaan,

maar kijk uit voor honderd-een!

Want de broeders en de zusters

klagen heel gauw steen en been.

Naast de dominee, de koster

die trouw ‘t orgelbriefje haalt, 

wordt de organist gewoonlijk

niet of veel te laag betaald.

Want hij heeft een erefunctie,

het verwijdt zijn horizon

met een doorgesleten zitvlak

van zijn beste pantalon.

Op het trapje zonder loper

komt de organist omlaag. 

En ofschoon hij wel eens moppert,

spelen doet hij maar wat graag.

Of hij Bach speelt, of veel erger:

Feike Asma of Jan Zwart,

als hij ’t orgel weer laat zingen

doet hij dat met heel zijn hart.

Jaap Mijderwijk
 [N.a.v. dit gedicht heeft Kees Steketee een orgelstuk geschreven. U kunt het orgelwerk beluisteren door op  Google in te tikken de trefwoorden: De organist Luisteren Kees Steketee]
Jeugdclubs West-Zeeuws Vlaanderen

In West-Zeeuws Vlaanderen is het jeugdwerk al weer jaren samengebundeld in de Jeugdraad. De protestantse kerken (VEG, Hervormd Nieuwvliet, De Brug, De Verbinding-Breskens, Sint Kruis-Aardenbug  en de ZWH) werken daarin samen. Zij dragen zorg voor financiële en materiele ondersteuning. Daarnaast wordt er een (kleine) financiële bijdrage gevraagd van ouders van deelnemende kinderen. De clubleiders worden geworven onder de deelnemende gemeenten. Met enige regelmaat wordt toerusting voor hen georganiseerd. Het bestuur telt 6 leden: een voorzitter, scriba, penningmeester, vertegenwoordiger ouders, vertegenwoordiger clubleiding, vertegenwoordiger predikanten. Vanuit onze gemeente nemen Wigbert Steenbeek en ds. Irma Nietveld hieraan deel. 
Er zijn vier clubs, ingedeeld naar leeftijd van de deelnemers: Eben-Haëzer (vanaf 8 jaar), 12+ club, 14+ club en de 16+club. Op zondagmiddagen komen de clubs samen in locaties verdeeld over onze regio. Ook in Cadzand, in ’t Zwingebouw, is een club actief. Eenmaal per jaar gaan de clubs op kamp en rond de zomervakantie is er een spetterende afsluiting. Wilt u uw kind aanmelden of informatie over het clubwerk, neemt u dan contact op met de predikant.

Nona for Tanzania

Het afgelopen clubjaar heeft de 16+ groep zich op diverse wijze zichtbaar gemaakt onder de naam Nona. Nona betekent ‘negen’ en staat voor de 5 jongeren en hun 4 clubleiders die gezamenlijk een diakonale werk-vakantiereis voorbereidden. Aanvankelijk zouden ze naar India gaan en was hun slogan Nona for India. Maar in overleg met Living Stone werd het een diakonaal project in Tanzania, Afrika. Op allerlei inventieve manieren zamelden ze geld in om hun project mee te financieren. De reiskosten zelf waren voor eigen rekening. 

Zaterdagavond 28 juli was de Uitzwaaidienst in de Molenberg-Kerk in Oostburg. Alle vertegenwoordigers van de kerkgemeenten kregen van Nona een kaars mee en een lied. Zo konden ook in onze gemeente de drie daarop volgende zondagochtend diensten in verbondenheid met elkaar gevierd worden. Donderdagavond 28 augustus werd de groep na een lange, lange terugreis rond 21.45 uur in de avond warm onthaald in Oostburg. En dan komen de verhalen los, want wie verre reizen doet …. In het eerstvolgende blad zult u daarover alles kunnen lezen uit de eerste hand.
Oecumenische Forum-avond over Afscheid nemen

We maken het allen mee in ons leven: het overlijden van een geliefde en het samen afscheid nemen dat daarop volgt. Het leven is sterfelijk, en dat geldt niet in de laatste plaats ook voor ons eigen leven. Op een bepaald moment zullen we elkaar moeten loslaten.  Dat kan heel abrupt zijn, onverwacht, maar meestal gaat er een kortere of langere periode aan vooraf. Maar ook al zag je het al dan niet aankomen, zoals we naderhand zeggen, het met elkaar afscheid nemen blijft. Hoe doe je dat? Hoe kunnen we recht doen aan een geleefd mensenleven? Aan wie hij of zij was in het leven? En dat laatste niet alleen voor zichzelf maar ook voor elkaar. 

Immers, afscheid nemen betekent ook: je bewust worden van de relaties waarin de overledene heeft geleefd. Want we nemen niet alleen afscheid van een geliefde, maar ook van de relatie zoals die was en gegroeid is tussen de overledene en eenieder van ons. Bij de bedoelde relaties kun je denken aan de naaste familie,  de lokale gemeenschap, de geloofsgemeenschap, en de Eeuwige: hoe doe je die zoveel mogelijk recht? En op welke wijze? 

Over het algemeen blijkt dat we daar tevoren niet of weinig samen over nagedacht wordt. Dat vertaalt zich na het overlijden veelal in een gevoel van verlegenheid of niet goed weten hoe nu verder. Voor je het weet bevind je je in een maalstroom waarin binnen korte tijd veel geregeld moet worden en belangrijke beslissingen genomen moeten worden.  Afscheid nemen doe je maar een keer, en dan komt het er dus wel op aan hoe. Hoe doe je daarin de overledene en de betrokken relaties recht? 

Daarover willen we samen in gesprek gaan. Op een nog nader te bepalen datum (oktober of november) en locatie in Oostburg, zullen thematisch korte inleidingen verzorgd worden door de lokale pastores en predikanten, daarbij ondersteund door kennis en expertise van een ervaren uitvaartleider.

We nodigen u bij deze alvast van harte uit en zullen u tijdig informeren over het waar en wanneer. Houdt u daarom de berichtgeving in uw parochie of gemeente in het oog. Voor informatie en vragen kunt u contact opnemen met onderstaande contactpersonen.

Ds. Aart van Houweling, avanhvdm@zeelandnet.nl, 0117-852402

Ds. Irma Nietveld, inietveld@zeelandnet.nl, 0117-720413

Ring Zeeuws- Vlaanderen binnen de Protestantse Kerk in Nederland van start…..

Als onderdeel van de veranderende structuur van de Protestantse kerk, in het licht van ‘Kerk 2025’, zijn met ingang van 1 mei 2018 ‘Ringen van gemeenten’ ingesteld.

De Ring is bedoeld om daar de verantwoordelijkheid voor de onderlinge ontmoeting van gemeenten neer te leggen.

Door overleg binnen de voormalige classicale vergadering Zeeuws-Vlaanderen en de werkgemeenschap van predikanten is ervoor gekozen dat twee kerkenraden samen een jaar

verantwoordelijk zijn voor de organisatie en coördinatie van de Ring, waarbij na een jaar één van de twee plaats maakt voor een andere kerkenraad. 
De start diende te worden gerealiseerd door de kerkenraden van Oostburg/Zuidzande en Hoek.

Op 28 augustus j.l. is daartoe een stuurgroep ingesteld die de instemming van deze kerkenraden heeft. De samenstelling is als volgt:

Vanuit Oostburg/Zuidzande: ds. Aart van Houweling, diaken Arnold Scheele en gemeentelid Joyce Vercouteren.

Vanuit Hoek: gemeentelid Cor-Elli de Bruijn, ouderling Elly Tollenaar en ouderling Henk Siersema. 
De taakverdeling binnen deze stuurgroep is nog niet vastgesteld. Die volgt op de geplande startbijeenkomst van de Ring op maandag 29 oktober 2018 , aanvang 19.30

uur in de kerk van Hoek. 
Een onderbouwde uitnodiging daarvoor is tegelijkertijd met dit

bericht aan alle kerkenraden verstuurd met het verzoek minimaal 2 personen af te vaardigen. U, als trouwe lezer van Kerk in Beeld, bent natuurlijk ook van harte welkom!

Wat kunt u daar verwachten, hoe gaat de agenda er op 29 oktober uitzien?

1- Een korte uiteenzetting van de ‘Regeling van werkzaamheden’, het zogenoemde kerkordelijke anker en de taakstelling van de Ring, waarbij nadrukkelijk aan de orde

komt dat de Ring geen bestuurslaag gaat worden. Het gaat met name om ontmoeting, toerusting rond actuele thema’s inzake geloof en kerk-zijn.

Er zullen de nodige voorbeelden de revue passeren. Denk aan Kerk in Aktie.

2- De stuurgroep heeft in de voorbereiding uitgangspunten geformuleerd, (meer gemeenteleden betrekken bij de kerkelijke ontwikkelingen en samenwerking binnen de Ring) doet voorstellen die daar invulling aan kunnen geven, en…… staat open voor ideeën die er bij u leven. Wat denkt u van de inventarisatie van specifieke kennis en vaardigheden zodat we die mogelijk kunnen delen?

3- Er zal een concreet voorstel worden gelanceerd om elkaar een enkele keer per jaar als gemeenten te ontmoeten op Ring(zon)dagen. Daaraan gekoppeld vragen als:

“Wat is daarbij de toegevoegd waarde voor een gemeente?”

4- Aan de hand van de gesprekken kan de stuurgroep met de deelnemers het draagvlak peilen en een ( voorlopig) programma samenstellen. Dan kunnen ook de

verantwoordelijkheden worden besproken en toegedeeld.

De stuurgroep hoopt dat velen hier een uitdaging in zien en verwacht u op 29 oktober in Hoek.
De Goede Keuze
Mw Quaak- Scheele stuurde onderstaand gedicht in en schreef daarbij:
Als we het nieuws enigszins vogen schrikken we nogal eens: De Paus bezocht Ierland. Het land waar de Katholieke kerk ten koste van veel geweld en veel doden, fel werd verdedigd. Maar nu, na uitgekomen schandalen wordt de kerk massaal verlaten. Dus telt het voornaamste doel: de kerk niet beschadigen!

Zoals in sommige geloven de familie niet mag vernederd worden, bij ’t minste vergrijp zoons en dochters verbannen of zelfs gedood worden! Wereldwijd een kortzichtige keuze; het is niet het geloof, maar mensen die foute keuzes maken, die we natuurlijk niet wensen maar het geloof daardoor niet overboord kunnen gooien. Dus stemt de vraag van Jezus in dit gedicht ons tot nadenken.

Hij vroeg: Maar gij, wie zegt gij dat ik ben?

Het gaat er niet om wat de massa beweert, 

maar slechts om wat jij van mij vindt.

Jouw eerlijke keuze, daar komt het op aan!

Pas als je van daaruit begint,

vermijd je bewust alle napraterij

en zoek  je de realiteit

van ’t levend geloof, dat je toekomst bepaalt,

omdat niet je eigen beleid,

maar enkel mijn wil, dan je richtsnoer zal zijn.

Want wie voor mijn koninkrijk kiest,

weet dat je niet enkel discipel kunt zijn...

maar ook het eigen leven verliest.

Mijn weg is nog altijd de weg van het kruis.

Maar durf je die uitdaging aan,

dan is er genade voor iedere dag 

óók als je alleen komt te staan!

Doordat je de gangbare mening trotseert

en openlijk uitkomt voor mij.

Maar ... ’t geeft je geloof wel een eerlijke kans,

en maakt je wel innerlijk vrij!

Daar waar ik jouw Redder, jouw Helper wil zijn,

omdat ik je liefheb en ken,

geldt nog maar één vraag, die jouw antwoord verwacht:

“Maar jij... wie zeg jij dat ik ben?”

Filmavonden in Cadzand

Plaats: ’t Zwingebouw, Prinsestraat 23 te Cadzand

De zaal is geopend vanaf 19.00 uur. Koffie en thee staan klaar.

Aanvang van de film: 19.30 uur. Na afloop is er gelegenheid na te praten.

Dinsdag 18 september 2018 

The Salt of the Earth, regie Wim Wenders en Juliano Ribeiro Salgado (Frankrijk-Brazilië, 2014).  In het kader van de Vredesweek  is deze zonder meer indrukwekkende film uitgekozen. De voorbije 40 jaar reisde de fotograaf Sebastiao Salgado alle continenten af , in de voetstappen van een steeds evoluerende mensheid. Hij was getuige van een aantal grootse gebeurtenissen uit ons recent verleden: internationale conflicten, hongersnood en exodussen. Nu gaat hij op ontdekking naar ongerepte gebieden, naar wilde fauna en flora en naar grandioze landschappen als onderdeel van een majestueus fotografisch project als eerbetoon aan de pracht van de wereld.
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Donderdag 25 oktober 2018

Rabbit Proof Fence, regie Phillip Noyce

Jigalong, West-Australië 1931. De jaren dertig van de vorige eeuw was een periode waarin veel kinderen met geweld ontrukt werden aan hun families om te worden ondergebracht bij blanken die hen moesten opvoeden volgens de regels van de blanke samenleving. De manier waarop deze aboriginal kinderen werden behandeld was ontstellend en behoort tot een van de duisterste geheimen van de geschiedenis van Australië. Dit is een waar gebeurd verhaal over drie jonge Aboriginal meisjes van deze gestolen generatie, die het blanke gezin ontvluchtten waar ze gedwongen moesten verblijven. De 'rabbit-proof fence', een hek bestemd tegen konijnen dat Australië van noord naar zuid doorsnijdt moet hen naar huis zal leiden.
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Donderdag 29 november 2018

Timbuktu, regie Abderrahmane Sissako (Frankrijk-Mauritanië, 2014)

Kidane woont samen met zijn vrouw Satima en hun dochter Toya in de woestijn buiten de stad Tumbuktu. In tegenstelling tot Timbuktu, waar de religieuze fundamentalisten heersen, is het een vredige plek. Alles verandert wanneer Kidane per ongeluk de visser Amadou doodt, en hij geconfronteerd wordt met de nieuwe machthebbers.

Donderdag 31 januari 2019

Biutiful, regie Alejandro González Iñárritu ( Spanje, 2010)

Sjacheraar Uxbal vormt de schakel tussen een Chinees naaiatelier en illegale Afrikanen die nepspullen verkopen in Barcelona. Uxbal leeft met zijn twee kleine kinderen in een grauw appartement in een achterbuurt. Zijn vrouw is manisch, en hijzelf blijkt doodziek. Met veel moeite probeert hij zijn fouten recht te zetten en de toekomst een beetje glans te geven. 

Donderdag 28 februari 2019

The Return, regie Andrey Zvyagintsev (Rusland, 2003)

Een destijds verbluffend debuut van deze regisseur. De broers Ivan en Andrei zijn opgegroeid zonder vader. Wanneer die na 12 jaar afwezigheid weer opduikt in hun leven, gaan de broers radicaal anders om met de turbulente emoties die zijn terugkeer opwekt. In een brutale poging zich op te werpen als rolmodel, neemt de vader de zonen mee op vakantie naar een afgelegen eiland. Onderweg escaleert de poging om nieuwe banden te smeden al snel tot een moeilijke confrontatie, die uitmond in een mannelijkheidstest van haast mythische proporties.

Donderdag 28 maart 2019

Coming home, regie Zhang Yimou (China, 2014)

Het verhaal speelt zich af in de nasleep van de Chinese Culturele Revolutie. Zhang Yimou vertelt het verhaal van de Chinese dissident Lu Yanshi, een intellectueel die naar een werkkamp wordt gestuurd en zo van zijn gezin wordt gescheiden. Twintig jaar later verloop de thuiskomst moeizaam als blijkt dat zijn vrouw Gong Li aan geheugenverlies lijdt en hem niet langer herkent. 

Dinsdag 30 april 2019

Agent of Grace, regie Eric Till (Duitsland, 2000)

In deze week van nationale herdenking bezinnen we ons op de vraag waarmee de Duitse theoloog en pastor Dietrich Bonhoeffer worstelde: wat doe je als het recht in je land op de meest grove manier geschonden wordt? Hij kiest er bewust voor Gods wetten te gehoorzamen boven die van het naziregime en raakt actief betrokken bij het verzet tegen Hitler. In deze aangrijpende film, die diverse internationale prijzen gewonnen heeft, volgen we Bonhoeffer in zijn laatste jaren, zijn aandeel in het Duitse verzet en zijn morele dilemma’s. In april 1943 wordt Bonhoeffer gearresteerd en op 9 april 1945 wordt hij door de nazi’s opgehangen.
Onderhoud Kerktuin

De volgende zaterdagen van dit jaar kunt u weer meehelpen in de kerktuin: 

 6 oktober en 1 december.

Start om 9.30 u., om 10.30 u drinken we koffie/thee in ‘’t Zwin’ en om 12.00 u. stoppen we.

Neem a.u.b. zelf gereedschap mee, zoals een spade, hark, bezem, snoeigereedschap en eventueel een kruiwagen. 

Voelt u zich ook vrij om zo maar eens wat te doen als het u uitkomt. Het weer en de groei hebben wij niet in de hand. 
Bij voorbaat dank voor alle hulp.

Hartelijke groet, Anneke van Iwaarden-Basting tel. 396022
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Vervolg adressen:
Diakenen:

Mevr. E.F. Huigh-IJsebaart, ’t Schuttebocht 11 4501 AA Oostburg
Dhr. R. Goosen, Dhr. Willem Dreesstraat 9, 4524 GB Sluis

Mevr. M.C. Barendse- de Smit voor de diensten in Rozenoord.
St. Jansstraat 2 4524 AJ Sluis 0117-461465
Mevr. W.W. Prins, vrijwilliger

Dinsdagstraat 41 4524 AM Sluis 0117462163
Rekeningnummers 

Diakonie  NL47 RABO 0147 8024 74

Kerkrentmeesters:  NL 18 RABO  01478293 80 

Koster/beheerders

Sluis, Multifunctioneel Centrum De Kogge,  Mevr. J. du Fossé-Louweret,  Zuiddijkstraat 94,  4524 AT Sluis, 0117-462346
Cadzand: De kosterdiensten worden bij maandelijkse toerbeurt verzorgd door vrijwilligers

’t Zwin: Mevr. R. Westendorp. 

’t Lambertusstraatje 2, 4506 AS Cadzand, 0117-308900. Mobiel: 0657600255. E-mail: hetzwingebouw@gmail.com 

                                 Bloemendienst Zuidwesthoek

Voor Sluis en Sint Anna ter Muiden :Mevr. M.C. Barendse-de Smit,  

St. Jansstraat 2 4524 AJ Sluis 0117-461465 bgg Mevr. J. van Deursen 0117- 462217, Mevr. N. Vercruijsse, St. Pieterstraat 19, 4524 AG Sluis tel.nr 0117461385.

Voor Cadzand: Mevr. M.C. V.d. Luijster-Vasseur Badhuisweg 56 4506 BC Cadzand, 0117-391492

Voor Retranchement: Mevr. N. van Belois.  Strengweg 1a  4525 LW Retranchement

Kerkdiensten 16 september t/m 25 november 2018
	16-9-2018
	10.00 uur
	Groede
	Regionale dienst

	23-9-2018
	10.00 uur
	Sluis
	Ds.A. Poldervaart

	30-9-2018
	10.00 uur
	Sluis
	Ds. de Beun

	7-10-2018
	10.00 uur
	Cadzand
	VEG

	14-10-2018
	10.00 uur
	Cadzand- avondmaal
	Ds. I.J. Nietveld

	21-10-18
	10.00 uur
	Cadzand
	Ds.I.J.Nietveld

	28-10-18
	10.00 uur
	Sluis
	Ds. de Beun

	4-11-2018
	10.00 uur
	Sluis/Dankdag
	Mw. E.Reijnhoudt

	11-11-18
	10.00 uur
	Sluis
	Ds. de Beun

	18-11-18
	10.00 uur
	Sluis
	Ds. I.J. Nietveld

	25-11-2018
	10.00 uur
	Sluis/Herdenkings-dienst
	Ds. I.J. Nietveld

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	Rozenoord:
	
	

	12-9-18
	
	Geen dienst
	

	26-9-18
	
	Rozenoord
	Ds. I.J.Nietveld

	10-10-18
	
	Rozenoord
	Ds. M. Vermet

	24-10-18
	
	Rozenoord
	Ds. I.J. Nietveld

	7-11-18
	
	Rozenoord
	Ds. de Beun

	21-11-18
	
	Rozenoord
	Oecumenische herdenkingsdienst
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