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Stenen in de vijver 
Als predikant ben je gehouden aan bijscholing, net zoals uw huisarts bijvoorbeeld of uw fysiotherapeut. PE, Permanente Educatie noemt onze kerk dat. Afgelopen juni was ik in het kader hiervan voor een studiereis in Israel. Nooit eerder had ik een voet gezet op de bodem van het land waar ik dagelijks over lees in de Schrift. Een collega vond dat toch eigenlijk niet kunnen, en ergens is dat misschien ook zo. Bent u er in uw leven ooit geweest? Of kent u het land van foto’s in lees- en handboeken en middels filmbeelden op tv? Over het algemeen laten die foto’s de mooie kanten zien: lachende mensen in de eerste kibboets met de mouwen daadkrachtig opgestroopt; vrolijk spelende kinderen, symbool van toekomst na alle dood en ellende van WO II; prachtige vergezichten met glooiende hellingen en uitgestrekte vlakten, volle vijgenbomen en druivenstokken, en palmbomen met overhangende trossen dadels; de eeuwenoude al dan niet religieuze gebouwen oplichtend in het stralende zonlicht. Te veel om op te noemen. De filmbeelden die ons worden ons voorgeschoteld verschijnen zodra er weer ‘gedoe’ is in dit land: terrorisme en geweld; conflicten over land en de verdeling ervan; de muur en de hekwerken die geplaatst zijn tussen Joodse en Palestijnse buren; de spanningen met de omringende Arabische wereld die de staat Israel nooit hebben erkend. Op de derde dag van onze reis stond het nieuws bol over de raketinslag in Sdrot, een Joodse plaats in het zuid-westen . Een Beth Hashiva, een religieuze school, was tegen de avondschemer (19.00 uur) getroffen door een raket die was afgeschoten vanuit Gaza. Gelukkig zonder slachtoffers te maken, maar wel veel puin en verontwaardiging. En in de Golf van Oman waren een olietankers aangevallen waar mogelijk Iran verantwoordelijk voor zou zijn. Gebeurtenissen die de spanning enkel doen oplopen. Dagelijks herinnert de aanblik van zwaar bewapende soldaten, agenten en vrijwilligers je hier aan. Tja, wat heb je in zo’n land als reiziger ook te zoeken, denk je dan, ik tenminste dan toch.  

Maar gelukkig bleef het de overige dagen van onze reis rustig. Nou ja, rustig…. we maakten 10 lange, volle dagen. Stipt om 7.00 uur werd er aangeschoven voor het ontbijt. De Bacon and Eggs in Engeland zijn er heilig bij want hier stond een compleet diner uitgestald: schnitzels, verse vis, spaghetti, gebakken aardappelen, salades, ja zelfs tot pizza’s aan toe! Gelukkig was er in een hoekje ook brood, jam, yoghurt en muesli. Om 8 uur stond de bus ronkend voor de deur voor weer een dag vol indrukken en achtergronden die over ons werden uitgestrooid alsof het niets was. 

Er is veel te bezoeken, te zien, te doen, te beleven en je over te verwonderen in het land dat wij als kind het Heilige Land leerden noemen. Zoals bijvoorbeeld de talrijke opgravingen door archeologen en vrijwilligers van over de hele wereld. Wij bezochten o.a. Silo, de eerste geestelijke ‘hoofdstad’ en het centrale hoofdkwartier voor de 12 stammen van Israel. Daar waren Amerikanen en Canadezen druk in de weer met schop, kwastjes, troffel en specie. Boven de opgraving gespannen doeken boden beschermding tegen de stekende zon. Silo is het toneel waar de verhalen van Bijbelse sleutelfiguren als Jozua, Hanna, Samuel en Eli zich afspeelden. Het ligt verstopt in de heuvels waar eens Efraïm woonde, en vormt het hart van Judea en Samaria – of wat de wereld de Westoever noemt, ‘bezet gebied’, ‘betwiste gebieden’. 

In feite is de zogenoemde ‘Westoever’ het eigenlijke ‘land der belofte’, de plek waar Abraham van de Eeuwige het eigendomsrecht van het land ontving. Meer dan 80% van de verhalen van het Oude Testament speelden zich daar af. Hier klinken de echo’s na van Israëls Bijbelse geschiedenis, en dus ook van het christendom. Kunt u zich derhalve voorstellen dat na WO II door de internationale gemeenschap is overwogen aan het joodse volk niet het huidige land maar een stuk land in Brazilië te geven?    

Zaterdag 15 juni bezochten wij in Jeruzalem een dienst in een synagoge. Daar ontmoetten wij na afloop Dr. G.H. Cohen Stuart  (tot 1993 theologisch adviseur in Israel namens de Ned. Herv. Kerk) en zijn echtgenote mw. M. Cohen Stuart-Jumelet. Dr. Cohen Stuart was destijds ‘het luisterend oor’ namens de kerk. Zijn dienstverband werd destijds ontbonden en de ‘post Jeruzalem’ afgeslankt. Hij zou te uitgesproken pro-Israel zijn, terwijl er binnen de kerk een tendens was richting de andere spelers in het veld. Voortaan zouden vanuit Nederland de contacten worden onderhouden met Israel en de Joden buiten Israel. Wat is wijsheid? Een groep verontrustten vond dat de hervormde kerk “opnieuw de eeuwenoude paternalistische houding inneemt van wel praten over Israel, maar niet met Israel”.

Inmiddels zijn we jaren verder maar of we er uit zijn? De reis zette ons in ieder geval aan het denken, zette ons in beweging: het doet je huis naar de bijbel en de studieboeken grijpen, prikkelt tot het aangaan van het gesprek, zoekend naar wijsheid en inzicht. 

Ds. Irma Nietveld

.

.
.
Uit de kerkenraad 
Er werd vergaderd op 8 juli 2019, besproken werd:

De terugmelding en afronding van een aantal punten uit de voorgaande vergadering.

Samenwerking Oostburg

*Een aantal praktische onderdelen bij de gezamenlijke kerkdiensten zoals wie zorgt waarvoor en aanwezigheid van kerkenraadsleden van beide gemeenten bij gezamenlijke diensten.

*terugblik op de DOL (Dienst Op Locatie) van 16 juni j.l., een samenwerkingsdienst van PG De Brug en Zuidwesthoek. Deze dienst op camping Wielewaal bood een mooie gelegenheid voor iedereen om elkaar op ‘onbekend terrein’ te ontmoeten; we waren allemaal te gast. In de dienst was aandacht voor het samengaan van beide gemeenten. Bij het koffiedrinken was er letterlijk volop ruimte om elkaar te spreken. Opgemerkt werd dat er heel wat werk is verzet om dit alles mogelijk te maken. Zie verder ook onderstaande terugblik van ds. Aart van Houweling, zoals eveneens vermeld in het kerkblad van De Brug.

Rooster kerkdiensten 2020 

*m.b.t. voorgangers is een invulling gevonden in goede samenwerking met PG De Brug. Voor de resterende openstaande zondagdiensten zijn afspraken gemaakt met gastvoorgangers. 

Opgenomen in het rooster is: gastvoorganger ds. van ’t Slot. Dit contact is ontstaan via, en met dank aan Henk Wapperon (vaste vakantiegast en scriba te Zeist)

*31-12-2020: besloten is op deze datum geen dienst te houden in ZWH

*Voor Rozenoord worden nog op enkele data voorgangers gezocht. We wachten eerst de mogelijkheden af van de Andreasparochie, voor er verdere verzoeken worden gedaan.

*m.b.t. de organisten: dhr. Aart Burger, vaste organist tijdens zijn vele kerstvakanties in onze omgeving, is ernstig ziek. De eerder gemaakte afspraken  voor dit jaar zijn vervallen. Afgesproken is om een bloemengroet van de Zuidwesthoek te laten bezorgen.

Ingekomen post en berichten

*Herdenking Slag om de Schelde -75 jaar bevrijding. Op zondagmiddag 20-10-2019 wordt in de kerk van Cadzand een herdenkingsconcert gehouden door vocaal ensemble Fourfun met pianobegeleiding van Niek Luuring. Het definitieve programma volgt nog.
*Uitnodiging bijeenkomst m.b.t. contextueel bijbel lezen, zaterdag 26 oktober 9.30-14.30 uur, kerk PG Hoek. Zie verdere informatie elders in dit blad.

*‘Voor Later’ invul- boekje voor het noteren van wensen m.b.t. uitvaart, aangeboden door samenwerkende kerken in West Zeeuws Vlaanderen . Zie verdere informatie elders in dit blad.

*Parkeren bij De Kogge, n.a.v. bericht van gemeente Sluis, wordt contact opgenomen met de betreffende ambtenaar.  

*verzoek van G en GD Zeeland (i.s.m. DorpsRaad Cadzand) tot herinnering voor aanmelding deelname aan koken en maaltijd met en voor senioren in ‘t Zwin. Er waren weinig of geen aanmeldingen; uiteindelijk is deze activiteit vervallen na een voorbereidingsperiode van twee jaar. De gang van zaken vraagt om vervolg- contact met G en GD/DR.
*Voorbereiding voor de gezamenlijke kerkdienst oktober 2019 met VEG op 27-08, afvaardiging ZWH wordt geregeld.

We eindigen met gezamenlijke uitspreken van Onze Vader.

Terugblik van ds. Aart van Houweling op de DOL dienst van 16 juni j.l. In het kerkblad van PG De Brug schreef onderstaande:
Afgelopen zondag kwamen we met PG De Zuidwesthoek samen voor een dienst op locatie, ditmaal op camping De Wielewaal, die tamelijk centraal in het gebied van PG De Brug en de Zuidwesthoek is gelegen. We pasten precies onder het dak van de ter beschikking gestelde ruimte. In de overweging ben ik ingegaan op redenen voor een samengaan van beide gemeenten en de mogelijke valkuilen. Ik heb dat in het licht van de Schrift (Joh.3: 1-16) willen doen om daarmee te voorkomen, dat we onze ervaringen, gevoelens, bedenksels, gedachten en persoonlijke belangen, hoe ter zake wellicht ook, de regie gaan laten voeren. Het zou niet goed zijn om onze behoefte aan of angst voor verandering de boventoon te laten voeren. We zullen het met elkaar van de Geest moeten hebben!

               ‘Het is niet onze zaak, o Heer,

               ’t gaat om Uw eeuwig rijk, Uw eer’
Uitnodiging via PG De Brug

De CFFM (Church Family Fellowship Ministries) Afrikaanse dienst met als voorganger ons lid Emmanuel Bizimana houdt in de Open Haven iedere zondagmiddag vanaf ongeveer 13.30 een dienst. Op zondag 28 juli is er ook een dienst met aansluitend een maaltijd. U kunt zich voor deze maaltijd opgeven via het inschrijfformulier, of via scriba@kerkpleinoostburg.org 

Collecte opbrengsten in de maand juni en eerste helft van juli 2019

Juni 

Kerkrentmeesters


Diaconie

Cadzand
€   165,45



€   126,15

Sluis

-     24,55



-      23,60

Rozenoord  
€   45,85

De voedselbank
-   19,20

Juli   

Cadzand
€   105,70



€    89,10

Rozenoord
€    33,70

De voedselbank -       7,00

De opbrengsten van de uitgangscollectes.

02.06.2019 
Eigen werk in de gemeente.

€   113,20                                                                                       09.06.2019
Pinksterzending.


-     82,55                                                                      23.06.2019
KiA Werelddiaconaat.


-     34,60                                                                         07.07.2019
KiA Een tas vol vakantiepret.

-     61,00                                                                      14.07.2019
Jeugdraad West Z-Vlaanderen.

-   223,00 
Bedankt

5 Mei hebben jullie, Vrij Evangelische Gemeente Nieuwvliet en de PKN Gemeente Zuidwesthoek, in een gezamenlijke dienst gecollecteerd voor Hoeve la Salette. 
Ik heb jullie in een eerder bedankje beloofd te laten weten waarvoor we de gift gingen gebruiken. 
Bij deze: De gift is ten goede komen van cliënten welke een volkstuinproject draaien. 
De gelden welke zij uitsparen met de zelf gekweekte groenten kunnen ze gebruiken t.b.v. hun resocialisatie, mogelijke schuldsanering dan wel reservering m.b.t. uitstroom of voor een gezonde invulling van vrije tijd. 
Op bijgaande foto is zichtbaar hetgeen is aangeschaft.

Nogmaals hartelijk dank voor jullie gift namens Hoeve la Salette Medewerkers en cliënten
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afdeling ingericht. Wanden ,
harken, pikhouweel, bezem sproeikop, extra
grote kruiwagen! Deelnemers zijn heel
content met hun nieuwe materialen!




Collectedoelen voor de uitgangscollectes in augustus en september 2019.

Op zondag 4 augustus is de uitgangscollecte bestemd voor het onderhoud van de gebouwen. 

De uitgangscollecte op zondag 11 augustus is bestemd voor het werelddiaconaat.                                                                     Een toekomst voor kansarme kinderen.                                                                                                                                  Veel zwarte jongeren in Pretoria hebben geen toekomstperspectief, omdat ze opgroeien in een gewelddadige omgeving. Samen met christelijke partners helpt Kerk in Actie hen de cirkel van armoede en uitzichtloosheid te doorbreken. Ze krijgen huiswerkbegeleiding en leren via bijbelonderwijs normen en waarden. Ze krijgen zelfvertrouwen door theater, muziek en kunst. Sue,  kinderwerkster van de organisatie, blijft met haar collega’s trouw tot ze volwassen zijn en op een goede plek beland.

Op zondag 18 augustus collecteren we voor de voedselbank.                                                                                             Onze gemeenteleden brengen iedere eerste zondag van de maand producten mee voor de mand. Daar zijn we heel blij mee. Met het geld uit de collectes kopen we extra spullen. Dingen die “bijna” nooit in het wekelijkse pakket zitten, zoals kaas en koffie. Wij verzamelen voor het uitdeelpunt in Oostburg.

De uitgangscollecte op 25 augustus is traditie getrouw bestemd voor Villa Pardoes.                                                  Villa Pardoes ontvangt jaarlijks ongeveer 600 gezinnen met een ernstig, mogelijk levensbedreigend ziek kind. Mede dankzij onze bijdrage beleven zij een onvergetelijke vakantie waarin het ziek zijn even naar de achtergrond verdwijnt.

Op zondag 1 september staat de collecte missionair op het rooster.                                                                                            Proef de kerk….                                                                                                                                                                           De pioniersplek Lux in Den Haag nodigt mensen van buiten de kerk uit om onder begeleiding van een theoloog bijbelverhalen te lezen. Ook is er aandacht voor de invloed die het bijbelboek heeft gehad op onze taal, kunst, muziek en filosofie. Deelnemers worden uitgenodigd om mee te doen met hun eigen inbreng en vragen.                                                                                          Met de opbrengst van deze collecte steunt u het missionaire werk van de Protestantse Kerk.

Zondag 8 september is de Zonnebloemdienst in de rk kerk in Sluis. Er wordt dan uiteraard gecollecteerd voor het werk van de Zonnebloem.

Op zondag 15 september is de uitgangscollecte bestemd voor de Zending.                                                                     Bouw de kerk in Syrië weer op.                                                                                                                                                  Nu het langzaam maar zeker weer veiliger wordt in Syrië, keren de inwoners terug  en beginnen met de wederopbouw van hun land. Voor Syrische christenen is hun kerk daarbij belangrijker dan hun huis. De kerk is het middelpunt van het dorp of wijk, het hart van de gemeenschap. Als de kerk weer functioneert, komt er weer leven. Kerk in Actie steunt de kerken in Syrië.

De uitgangscollecte op zondag 22 september is voor Kerk in Actie.                                                                                    Vrede verbindt over de grenzen.                                                                                                                                             Het is Vredesweek. De Protestantse Kerk, Kerk in Actie en PAX ondersteunen initiatieven voor vrede over de landsgrenzen heen, maar ook over de grenzen van cultuur en religie heen. De opbrengst van de collecte is bestemd voor drie van die vredesinitiatieven. In Colombia, Nederland en Kosovo. Steunt u deze vredesactiviteiten in binnen-en buitenland met uw gift? 

De collecte op 29 september is bestemd voor het werelddiaconaat.                                                                                   Zorg en aandacht voor de kwetsbare ouderen.                                                                                                                In Moldavië, het armste land van Europa, staan zieke en kwetsbare ouderen en helemaal alleen voor. Met steun van Kerk in Actie biedt de organisatie Home Care thuiszorg en ondersteunt de mantelzorgers. Ze zorgen voor medische hulpmiddelen en komen op voor de rechten van de ouderen. Op 1 oktober is Internationale Ouderendag. Met de opbrengst van deze collecte steunt Kerk in Actie het werk voor ouderen in Moldavië.        
Voor Later

Is de titel van een invulboekje dat wordt aangeboden door Samenwerkende kerken in West Zeeuws Vlaanderen. 

Het kan gebruikt worden voor het noteren van: mijn wensen voor de betrokkenheid van de kerk bij mijn uitvaart.

De boekjes worden beschikbaar gesteld op de leestafel in de kerk van Cadzand en De Kogge te Sluis en zijn op te vragen bij de predikant. Desgewenst kan hulp geboden worden bij het invullen
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Afscheid
Op 23 juni 2019 namen we na een lange dienstbare periode, afscheid van Joke du Fossé-  Louweret als beheerder van De Kogge, (bijna) vanzelfsprekend: bij haar plaats aan de koffietafel.

Daarbij een woord van dank voor alle verichtte werkzaamheden door kerkrentmeester Joop Dees, vergezeld met het aanbieden van een boeket bloemen en de Paaskaars 2018 van De Kogge.


Trainingsdag Contextueel Bijbellezen in Hoek.
Zaterdag 26 oktober 9.30-14.30 uur wordt in de kerk van Hoek een trainingsdag Contextueel Bijbellezen gegeven. 

Wat is Contextueel Bijbellezen? Misschien kun je het noemen achterstevoren lezen. Gewoonlijk lees je een tekst, je denkt er over na  alleen of samen met anderen, je pikt op wat voor jezelf van toepassing is en past dat eventueel toe in je eigen situatie. Uitganspunt is dus het verhaal. Contextueel Bijbellezen doet dit precies andersom. Eerst verken je je eigen situatie en vanuit die eigen situatie begin je een verhaal te lezen. Op deze wijze kunnen oude teksten relevant blijken voor ons leven anno 2019. Al sprekend en lezend mogen we samen iets ontdekken van Gods Woord als een licht op ons pad. 

Contextueel Bijbellezen is voor ieder geschikt die wil nadenken over zijn of haar leven in de  omringende wereld , en daarbij open staat voor de kracht van bijbelverhalen, ook al ken je die verhalen niet. 

Op verschillende plekken in Zeeuws-Vlaanderen is al kennis gemaakt met deze wijze van Bijbellezen. Inmiddels is een aantal gespreksgroepen actief, waaronder een groep in PG de Brug te Oostburg. Wellicht ook iets voor u?

Voor inhoudelijke informatie kunt u terecht bij ds. Aart van Houweling (Zuidzande), avdhvdm@zeelandnet.nl. Informatie omtrent aanmelden volgt nog.

Het lijkt mij een goed idee om daar met een groepje geïnteresseerden naartoe te gaan! In kan plaats bieden aan 3 à 4 passagiers. Laat even weten, dan melden we ons samen aan. En wie weet vullen we nog een tweede auto. Uiteraard kunt u ook op eigen gelegenheid gaan.

Ik ben te bereiken op 0117-720413, via inietveld@zeelandnet.nl en rond de zondagse dienst.

Ds. Irma Nietveld
Bericht van Jeugdraad West- Zeeuws Vlaanderen. 

Wij zijn dankbaar dat we ook het afgelopen jaar weer vele clubmiddagen hebben kunnen organiseren welke goed worden bezocht. De jongeren zijn nog verdeeld over drie clubs: Eben Haëzer, 12+ en 15+. 

Zoals ook in de vorige jaren aangegeven is de werking van de jeugdraad volledig gebaseerd op vrijwilligerswerk. Er worden alleen kosten gemaakt voor het organiseren van de activiteiten. Activiteiten zijn een middel om te werken aan de verbondenheid van de jongeren met elkaar en dit in de geest van God, voor ons geconcretiseerd in Jezus. Naast de activiteiten worden er ook kosten gemaakt voor de aanschaf van materiaal welke gebruikt worden als leidraad op de clubmiddagen en de toerusting voor de clubleiding. Afgelopen jaar is er opnieuw een toerustingsavond met Youth for Christ geweest, wat opnieuw als waardevol is ervaren door de clubleiding. Heel graag willen we deze toerustingsavonden ook de komende jaren aanbieden aan de clubleiders. 

Ook dit jaar vragen wij een financiële ondersteuning van de kerken, gezien de jeugdraad niet kan rekenen op één of andere vorm van subsidiëring. Wij zouden het dan ook waarderen wanneer de jeugdraad wordt opgenomen in het jaarlijks collecterooster en indien mogelijk een bijdrage van € 250,- vanuit de kerkenraad zelf. 

Bovenal willen we u vragen de jongeren, de jeugdwerkers en het werk dat gedaan wordt vanuit de jeugdraad te noemen in uw gebed. 
Kampnieuws 

Het idee ontstond eens tijdens een vergadering. ‘We kunnen ook eens samen met alle clubs op kamp gaan. Een groot gezamenlijk gezellig geheel’ opperde iemand.  Ja..daar moest iedereen eens over nadenken, maar binnen 2 jaar was het zover!

Vrijdagavond 5 april 2019 vertrokken we met 37 clubbers en 17 leiding van Eben Haëzer, 12+ club en 15+ club naar Zedelgem (in de buurt van Brugge). Het thema van het kamp was MEGA  ‘Met Elkaar God Aanbidden’. 

De voorbereidingsgroep had van alles bedacht en voorbereid. Vrijdagavond starten we met een nachtspel in het bos rondom het kampgebouw waarna we werden verwend met broodjes knakworst en frikandel. We sloten de dag af met een kampvuur en marshmallows roosteren. 
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Na een gezamenlijk ontbijt op zaterdagochtend gaat iedere club zijn eigen gang. Van even ontspanning tot spandoek schilderen en liedjes zingen, dit alles natuurlijk in het thema MEGA. 
Zaterdagmiddag vertoeven we bij een outdoor activiteit in Zuienkerke. Avonturentocht en raften rond, op en IN het water. Vooral dat laatste was erg leuk?! 
Zaterdagavond een heuse ouderwetse Bonte Avond met een jury en super acts. Van zang, toneel tot quiz, iedereen deed zijn best. Het publiek was laaiend enthousiast! 


Tijdens het kamp kregen we meerdere filmpjes te zien waarin verschillende mensen de vraag beantwoorden: wat betekend God aanbidden voor jou? Dit waren onder andere filmpjes van Marcel Zimmer (muzikant), Remy van Keulen (acteur), David van de Meer (kunstenaar), Robert Goemaere (voorganger) en Ardon de Waard (stichting geloofshelden). Iedereen kreeg ook nog een sportbijbel mee naar huis!

Forum voor Democratie en SGP: dikke mik
door Sytze Faber

Op 8 mei gaf de theoloog Hans Jansen (1931) de geest. Zijn Christelijke theologie na Auschwitz (1981) is hét standaardwerk over het (christelijke) antisemitisme. Ik heb er een en andermaal uit geput.
Met een keur aan feiten laat Jansen zien dat de Holocaust niet uit de lucht kwam vallen. Het was evenmin een eenmalige historische gebeurtenis. Voor de komst van de nazi’s was Europa al vergeven van Jodenhaat. Pogroms, vervolgingen, moord en doodslag waren schering en inslag. Joden werden weggezet als godmoordenaars en geldduivels. Jansen: ‘De religieuze legitimatie van alle vormen van antisemitisme is gekomen uit de christelijke basilieken en kerken’.

De tegenwoordige verheerlijking van onze vermeende joods-christelijke traditie is daarom historisch gezien een hersenschim en geboren uit politiek wensdenken. De bedoeling ervan is om andersgelovige nieuwkomers subtiel maar duidelijk in te prenten dat ze er nooit helemaal bij zullen kunnen horen. Niets nieuws onder zon. Ook katholieken trof bijvoorbeeld het lot van de uitsluiting. Watergeuzen pronkten destijds met een penning in de vorm van een halve maan met als inscriptie ‘Liever Turks dan paaps’. De vervloekte afgoderij van het katholicisme vonden ze een groter kwaad dan de islam.

Bij de oprichting in 1918 van de Staatkundig Gereformeerde Partij (SGP), de oudste partij van ons land, speelde antipapisme onmiskenbaar een rol. Evenals volgzaamheid ten aanzien van de overheid, die volgens de SGP door God is gegeven. Tijdens 1940-1945 leidde het tot meedeinen met de bezetter, het antisemitisme van de nazi’s werd lang vergoelijkt. Oprichter en politiek leider dominee Kersten werd daarom na de bevrijding uitgesloten van het Kamerlidmaatschap en kreeg een schrijfverbod opgelegd.

Afweermechanismen

Het kan verkeren. Tegenwoordig is het bij de SGP ‘liever paaps dan Turks’. De bouw en het bezoeken van moskeeën en gebedsoproepen worden per definitie gewantrouwd. Opnieuw het virus van de uitsluiting. Niks Paulus met zijn ‘Verschillen zijn niet belangrijk meer’ (Galaten 3).

Tegen deze achtergrond is het niet vreemd dat afgelopen week in het Europees Parlement de banden tussen CU en SGP zijn geslaakt. Aan de verkiezingen van 23 mei deden ze nog mee met een gemeenschappelijke lijst. Er werden twee zetels gehaald. De CU’er wordt nu lid van de christendemocratische fractie, de SGP’er van een rechts nationalistische fractie, omdat Forum voor Democratie daar ook voor gekozen heeft. Tussen Van der Staay en Baudet is het trouwens als een tijdje dikke mik. FvD hielp de SGP bij de verkiezingen voor de Eerste Kamer aan een tweede zetel. Op de FvD-jongerendag drie weken geleden mocht SGP-Kamerlid Stoffer het woord voeren, een warm onthaal was zijn deel.

Bindmiddelen

Er zijn twee belangrijke bindmiddelen. De hersenschim van de joods-christelijke traditie en de hang naar autoritair leiderschap. Beide moeten dienen als afweermechanismen tegen vreemde smetten in een superieure samenleving, die in beginsel dominant blank (en manlijk) behoort te zijn.

Om de overeenkomst met een eeuw geleden te illustreren, citeerde ik vorige week de door Baudet met instemming beluisterde Freek Jansen, voorzitter van de Jongeren FvD: ‘Wij gaan onze beschaving redden van de dreigende ondergang. Wat hard lijkt voor sommigen, is noodzakelijk voor ons allemaal. We hebben doorzettingskracht nodig, discipline, overwinningsdrang, ja, zelfs overheersingsdrang’. Op dezelfde dag noemde Tommy Wieringa in zijn column in NRC ook dit citaat. Hij voegde er nog een paar opgeduikelde dagboekaantekeningen aan toe van Adolf Hitler, die dezelfde geest ademden.

Indertijd waren het de Joden, nu zijn het vermaledijde elites, vrouwenemancipatie, minderheden en nieuwkomers die de blanke beschaving infecteren. In de fractiekamer van de SGP hangt nog steeds het portret van dominee Kersten.

(Bron: Hetgoedeleven.com, 25 juni 2019)

Gedicht
Mw Quaak- Scheele stuurde een gedicht en schreef daarbij:

Als ouderen herinneren we zeker nog kinderen rondom een legpuzzel, waar vaak stukjes van de puzzel slecht te vinden waren.

Enkelen werden boos en vaak gooide er één de puzzel weer helemaal door elkaar. Dat is nu juist ook het geval in de wereld. Past het puzzelstukje niet in ons leven, dan wordt vaak de hele puzzel van het leven stuk gegooid. Daarom:

Legpuzzel
God gaf aan ons de legkaart van ons leven,

als stukjes speelgoed in een kinderhand.

De doos met ’t voorbeeld heeft Hij niet gegeven,

je vindt niet meer dan hoekjes en de rand.
Daarbinnen zie j’alleen maar kleuren,

ook stukjes zwart en stukjes wolkenwit.

Het is een chaos en je blijft maar speuren

of j’ergens toch de uitkomst nog bezit.

Je weet het niet, je kan er slechts naar gissen,

zolang Hij immers ’t voorbeeld voor zich houdt.

En daarom blijf je in het ongewisse

hoe in de toekomst ’t leven zich ontvouwt.

Zal er veel zon zijn of ook duist’re wolken?

Maar dikwijls heeft een wolk een gouden rand!

Mijn Heer, ik kan uw puzzel niet vertolken-

het levensraadsel heb ik niet in de hand.

Er is één ding waarop ik mag vertrouwen,

hoewel ik nu nog in het duister tast.

Eénmaal zal ik ’t voltooide beeld aanschouwen;

zien dat elk stukje hier precies bij past.
Uitnodiging fietstocht
fietstocht woensdag 31 juli 10:00 uur met de etappen Cadzand (Mariakerk startpunt); Retranchement, Zuidzande, Marolleput, Groede; Cadzand eindpunt.
Titel: "Geschichte Zeeländisch-Flanderns und seiner Bewohner auf dem Fahrrad erkunden"
Herdenkingsconcert 75 jaar Slag om de Schelde zaterdagavond 21 september SOW kerk Breskens
Het Zwinkoor, aangevuld met Zeeuws-Vlaamse en Vlaamse projectzangers, doet mee aan een 4-korenproject rond de herdenking van 75 jaar Slag om de Schelde. De ca. 80 zangers, waaronder ook leden van de andere 3 deelnemende koren uit Vlissingen, Goes en Bergen op Zoom, zullen The Armed Man van Karl Jenkins uitvoeren. The Armed Man is een universele oproep tegen oorlogsgeweld. M.m.v. Holland Orkest Combinatie, mezzosopraan Helena van Heel en o.l.v. Pim Overduin.
Kaarten voor het concert kosten €15,- en zijn te bestellen via www.zwinkoor.nl (onder Nieuws) en zijn daarnaast te koop bij het VVV kantoor Sluis (Belfort), VVV Breskens en het Ledeltheater Oostburg.
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Vervolg adressen:
Diakenen:

Mevr. E.F. Huigh-IJsebaart, ’t Schuttebocht 11 4501 AA Oostburg
Dhr. R. Goosen, Dhr. Willem Dreesstraat 9, 4524 GB Sluis

Mevr. M.C. Barendse- de Smit voor de diensten in Rozenoord.
St. Jansstraat 2 4524 AJ Sluis 0117-461465
Mevr. W.W. Prins
Dinsdagstraat 41 4524 AM Sluis 0117462163
Rekeningnummers 

Diakonie  NL47 RABO 0147 8024 74

Kerkrentmeesters:  NL 18 RABO  01478293 80 

Koster/beheerders

Sluis, Multifunctioneel Centrum De Kogge- vacant
Cadzand: De kosterdiensten worden bij maandelijkse toerbeurt verzorgd door vrijwilligers

’t Zwin: Mevr. R. Westendorp. 

’t Lambertusstraatje 2, 4506 AS Cadzand, 0117-308900. Mobiel: 0657600255. E-mail: hetzwingebouw@gmail.com 

                                 Bloemendienst Zuidwesthoek

Voor Sluis en Sint Anna ter Muiden :Mevr. M.C. Barendse-de Smit,  

St. Jansstraat 2 4524 AJ Sluis 0117-461465 bgg Mevr. J. van Deursen 0117- 462217, Mevr. N. Vercruijsse, St. Pieterstraat 19, 4524 AG Sluis tel.nr 0117461385, Mevr.R. Masclee, St.Pietersstraat 6, 4524 AG Sluis, tel. 06- 23627253.
Voor Cadzand: Mevr. M.C. V.d. Luijster-Vasseur Badhuisweg 56 4506 BC Cadzand, 0117-391492

Voor Retranchement: Mevr. N. van Belois.  Strengweg 1a  4525 LW Retranchement

Kerkdiensten 28 juli t/m 9 oktober 2019
	28-7-2019
	9.30 u
	Cadzand
	Ds. I.J.Nietveld

	04-08-2019
	9.30 u
	Cadzand
	Ds. I.J. Nietveld

	11-08-2019
	9.30 u
	Cadzand
	Ds. I.J Nietveld

	18-08-2019
	9.30 u
	Cadzand
	MwReijnhoudt

	25-8-2019
	10.00 u
	Cadzand Ned/Duits
	Ds. I.J.Nietveld

	1-9-2019
	10.00 u
	Cadzand met PG de Brug
	Ds v Houweling

	8-9-2019
	10.45 u
	Sluis, RK kerk Zonnebloemdienst
	Ds. I.J. Nietveld

	15-9-2019
	10.00 u
	Sluis* 
	Ds. I.J. Nietveld

	22-9-2019
	10.00 u
	Sluis
	MwReijnhoudt

	29-9-2019
	10.00 u
	Sluis
	Ds de Beun

	6-10-2019
	10.00 u
	Cadzand met VEG
	Br. P.Lauwaert

	
	
	
	

	Duitstalige diensten
	11.00 u
	Cadzand 28 juli, 4, 11 en 18 augustus
	

	*15-9-2019
	
	Gezamenlijke lunch na de dienst
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	14-8-2019
	14.00 u
	Rozenoord
	Ds.I.J. Nietveld

	28-8-2019
	14.00 u
	Rozenoord
	Ds v Houweling

	11-9-2019
	14.00 u
	Rozenoord
	Pw. I. D’Hert

	25-9-2019
	14.00 u
	Rozenoord
	Ds. de Beun

	9-10-2019
	14.00 u
	Rozenoord
	Mw.Basting- van Vliet
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